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1: LA VERIFICATION DES RESSOURCES _(9pts)

A- LA VERIFICATION DES SAVOIR {4pts)
1- Définis : Population, Croissance démographique.
2- Question de cours
a) Donne deux (2} facteurs de la croissance démographique mongdiale.
b) Cite deux (2) indicateurs démographiques du Cameroun.

(1x2=2pts)

{0,5x2=1pt)
(0,5x2=1pt)

B- LA VERIFICATION DES SAVOIR -FAIRE (5pts)

1- Reléve parmiles mots et expressions suivantes, ceux qui renvoient aux mouvements
internes de de la population : Déménagement — migration quotidiennes ~ voyages —exode"
rural — installation — transhumance - invasion. (0,5x3=2pts)

2- Soit le tableau de I’évolution de la population du Cameroun en 2018 : ' £
POPULATION TOTALE 25 080 000
NOMBRE DE NAISSANCE 1248 984
NOMBRE DE DECES 877 800
. Calcule :

a) Le taux de natalité,
b) Le taux de mortalité,

¢) - Le taux d’accroissement naturel : (1x3=3pts)-

" 1l- LA VERIFICATION DE L’AGIR COMPETENT({9pts)

Situation probléme : Les ressources en eau de ton quartier sont désormais insuffisantes pour les

populations. Tu es désigné par le chef de quartier pour faire des propositions afin de faire face a cette:
situation.

Document 1: La croissance de la population mondiale

En 2017, la population mondiale s’éléve a 7.5milliards de personnes : elle n’en comptait qu’un
milliard en 1800.La population a donc été multipliée par 7 aux XIXe et XXe siécles.

La croissance de la population mondiale a été de plus en plus forte de 1800 aux années 1960, -
~avant deralentir : la population continue d’augmenter, mais moins rapidement qu’autrefois. Elle
~ devrait se stabiliser autour de 10miliards d'individus vers 2100.

Sgurce : Botnem et Al, Planete Cameroun Géographie 5¢, Edicef 2018 P.12

http://sujetexa.com
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Document 3 : La croissance démographigue et ses conséquences

La croissance démographique mondiale :
- La terre compte 7 milliards d’habitants
- 9 milliards sont prévus d’ici 2050
- _La croissance de la population est inégale

{ La croissance démographique‘ et

. ses effets

|

La croissance démographique entraine :

-I’épuisement des ressources naturelles notamment les ressources en eaux, en
aliments

- la pauvreté
-la malnutrition

Ce qui devient une porte ouverte pour le grand banditisme, le chdmage ; la
| prostitution

| ]

.
Source : WWW. Wikipedia.
Consigne : Effectue les tiches suivantes :
1- Présente le probléme évoqué dans la situation probleme ci-dessus. {3pts)
2- Reléve dans les documents ; deux (2} conséquences de la croissance démographique sur
environnement. (3pts)
3-

. Propose deux solutions afin de résoudre le probléme d’insuffisanced’eau dans ton quartier

(3pts)
Présentation (2pts)
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